APYHITBO ®U3NYAPA CPBUJE
MUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEITYBJUKE CPBUJE
3agaum 32 penyoJIMUYKO TAKMUYEeHe YUEHUKA CPeIbUX HIKO0JIa
14. maj 2005.

I paspen

1. Enmactuyna nonTtuma je OadeHa BEpTUKAIHO YBUC IOYETHOM Op3uHOM V,. Hakon
nocTH3ama MakcuMaiiHe Bucuae H,=10 m jonTwuia je oackakaga ojf XOpU30HTAIHE MOI0Te
U TO TaKo IITO je Joce3aia MaKCuMaHe Bucune aH,, rae je a=0.75 u k=0, 1, 2,....Ilponahu
YKYITHO BpeMe KpeTara JIONTHUIE Ka0 U YKYITHU npeheHn myT. 3a OECKOHAYHY T€OMETPH]jCKY

MIPOTPECH]Y BaXKH: Zq” =(-¢)",3ag<l. (200.)

n=0
2. TlpaBa xomorena rpeaa nayxuHe L=2Ru oOCJIOomEHa jeé O HEMOMUYHHU TOJyBaJbaK
nonynpeyHuka R u o xopusoHTtanHu nox (ciuka 1). Koedunujent tpewa usmely rpene u
noja kao u m3Mely rpene u momyBasbKa je UCTH M M3HOCH £ AKO ce Tpeaa, OCIOmeHa Ha
MoJTyBajbak Moj yriaoMm o a=30° y OJHOCY Ha XOPH3OHTAJIHY paBaH Haja3W y CTaTHYKO]
paBHOTEXU, MpoHahu BpeIHOCT Koe(UIIHjeHTa TPeba. (156.)

3. Tanka xoMoreHa IIWIKa, KOja MUpPYje Ha TTIAJKOM CTOJY, je yAapeHa y HEKOj Tauku A,
(IWTO je MPEeacTaBJbEHO HA CIUIM 2) y XOPH30HTAJIHOM MpPAaBIly HOPMAJIHO Ha INUIKY.
[TokazaTu: a) ma he ce mocne yaapa mMnka BpTETH OKO BEPTHKATHE OCE KOja MpOJIa3u KpPo3
Tauky O, TIpU 4eMy, aKO je Tpeme 3aHeMapJbUBO BaXXM OJHOC S;-52 = I/m, TOe je m-maca
ke, I.=m4°/12 MOMeHT WHEPIHje IIUIKE y OJHOCY Ha Ha OCY KOja Mpojia3u Kpo3 ICHTap
mace munke C, s; pacrojame Tauke 4 on C , a s, pactojame Tauke O on C, a [ myxuHa
munke. 0) mra he ce necuTu ako ce IMMNKa yAapu y Tadku (), HOPMAJHO Ha MIUMKY?
1) rae he ce Hayla3uTH Ooca poTallMje IMUIKE aKo Ce MCTa yJaapu Ha Kpajy Immumke (Takohe
HOPMAJIHO Ha LIUIKY)? (200.)

4. JIBa KOTypa IpuKazaHa Ha CIMLM 3, Cy KPyTO CIOjeHa U MOTY CIIOOO/IHO /1a pOTUPA]y OKO
UCTE XOPU3OHTAJIHE OCE KOja MpOosa3u Kpo3 LEHTpe KOoTypoBa. Ha KoTypy je HaMOTaH Jak,
HEHCTEIJbUB M MJCATHO CaBUTJ/HMB KOHAIl a HA Kpajy jeJHOT KOHIA je 3aKaueHO TEeJIO Mace
m=4 kg, a Ha Kpajy Ipyror je 3akadeHo Tejo mace mp=m;/2. KoepuiujeHt tpema nsmehy
CTpME paBHM M Tena mace m; je 1#=0.3 a yrao Haruba ctpMme paBHU H3HOcH 9=30°. AKko cy
Mace KoTypa Mi=m; u Mr=4m; a onHOC MONyHnpedHUKa Ry/R =2, onpenutu yOp3ame Teia
Mace m; Kao M CHJIE 3aTe3ama y KOHIMMa. MOMEHT MHEpIHje MUINHIPA Y OJHOCY Ha OCY
HOpPMaJHY Ha paBaH OCHOBE a KOja MpoJia3u Kpo3 IEHTap je L=mR*/2. 20 6.)

Cimuka 1. Ciuka 2. Cruka 3.



5. Y muipy onpehuBama yOp3ama Tella Koje ce KOTpJhba HM3 CTPMY pPaBaH, MOCTaBJHEH je
cneaehu excriepumenT. KoTpibame Kyriuie je mpaheHo CHCTEeMOM KOjH Ce cacTOojao OJ:
1) nuruTanHe Kamepe 2) mMpoILeCcCOPCKOT Jiea KOju je 00pahBao MTUTHUTAIHE TIOIATKE
3) aucrieja Koju je MpHUKa3suBao TPEHYTHY Op3uHY Kyriuie ca noysganomhy ox 0.1 m/s.
Mepene cy TpeHyTHE Op3uHE KOje je TeJIO TMOCEI0Bajo HAaKOH MpeheHor yHarpes 3aaaTtor
pacrojama U TO IO TPH ITyTa 3a cBako npeheHo pacrojame. Y tabenu 1. cy mpencraBibeHU
pe3ynTaTtu Mepema (HU3NIKUX BEITHYHHA.

a) HaIpTaTH rpaduK OBE 3aBUCHOCTH

0) Hahu TeopujCKy 3aBHCHOCT M3Mel)y MepeHUX (PU3NUKHX BETUINHA

1) Kopuctehu Merony HajMamMX KBajapara Wiu rpaduk, u3padyHaTH yOp3ame Tena H

HBETOBY arCONyTHY TPEIIKY

s [m] 2 4 6 8 10 12
5.9 8.4 10.3 11.6 13.1 14.3
vi[m/s] 5.8 8.0 10.3 11.9 12.9 14.5
5.6 8.2 10.0 11.5 13.0 14.3

Tabemna 1. (256.)

3anatke npunpemuo: Casa M. /1. Ianujam
Penensent: Anekcangap CpehkoBuh
[Tpenceanuk komucuje: Muho Mutposuh



APYHITBO ®U3UYAPA CPBUJE
MHUHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPBUJE
Pemema 3a1aTaka ca peny0JHMYKOr TAKMHYEHa YUEHHKA CPeIlbUX HIK0JIAa
14. maj 2005.
I paspen
1. YkynHO Bpeme je 7=t,+t;+t,+... tae je 4 (k=0, 1, 2,...) BpeMeHCKH MHTEpBaI u3Mehy aBa
y3aCTOIHA TOJI0Kaja Ha XOPU30HTAIHO] MOAJI03H 3a Koju he monTuia goctuhu MakcumanHy
Bucuny H,. Heka je v, Op3uHa Ha Mo4eTKy BPEMEHCKOT MHTepBasa . Tajaa je HaKoH OJICKOKa
TpeHyTHa BucHHAa H=v;t-0.5gf* a TpeHyTHa Gp3uHa v=v4-gf. MakcHMalHa BHCHHA ce 106mja

u3 ycmoBa v=0=>t=v/g ma je Hi=vi/2g=> v, =+2¢H, .1, =2v, /g (*) (56.)ITomro je
Vk+1/Vk =yH,;, /Hk = \/;= = Vi =V, \/;kH (* *) (56.). 13 (*)
to, =2 o Jg=1= 2vo(1+\/5+\/52 +...J/g =2 2gH, /g1~ ar )= 213s.(56.)

Vkymau nyt je s=2(H,+H+....). U3 Hyy=vie//2g m (¥*%) = Hiwy=v, d /2 na je
KOHAYHO § = vaz/g(l - a) =80m . (50.)
2. IomTo je rpena kpyTa, MPOKIN3aBamkEe Ce JIelIaBa HCTOBPEMEHO Ha MecTuMa noaupa P u
Q. 300r Tora cy cwie Tpema Ha THM MecTUMa MakcuMmanHe u u3Hoce T1=pN; u T,=uN,.
[Ipema cnuiu, MOMEHTHa jeHaunHa 3a 1Mo P rimacu: Npl-mg(L/2) NE) / 2=0 (*) rme je IZE.
PaBHoTexa cuna maje: ) Fo=0 = T1+T2\/§/2 -N> 0.5=0 u }F,=0 = N1+N2\/§/2 +T, 0.5-
mg=0 (5 6.). U3 3axme nse jenuaunte ciaexn No=pumg/((1+p%) 0.5) (*). U3 tpoyrna PQR = 1

= J(2R)’ = R? = \3R(56.). Cmenom N, y (*) nobujamo 1+p>=4=p=+/3 (5 6.).

3. 3amucnutu na ce Ha tauky C nmenyje cwiama F| u F) UCTUX WHTE3WTETa U CYyHPOTHUX
cmepoBa(2). Taga he F; uza3Baru yop3aHo KpeTame muIke yopzamwmem a=F;/m. (2) [1ap cuna
F, F, he u3a3Batu poTamujy OKO OCe€ Koja mpoja3u Kpo3 meHtap mace C M TO yraoHHUM
yopzamwem a=Fs;/I.(3). 30or porupama mmnke, Tauka O he mocemoBaTd TaHTEHIU)jAITHO
yop3ame a =as;=Fs;;s:/1.(3).Ycno mupoBawa O: Fs;s./[=F/m=>s;s,=I./m (2). 6) Poranuja
oko A (3). 1) s, =1/6(5).

4. Hek ce cucrem kpehe kao Ha ciuiu. JegHaunHe KpeTama Tena Cy: ma;=m;g-S;, maa>=S»>-
T-m;g 0.5 = Sg-mgg(0.5+,u\/§ /2) a xorypa: I.a=S;R;-S>R;. (56.)Ilowmro je yraoHo yop3ame
IBa CcrojeHa KoTtypa a=a;/ R; =ay/R, (26.)a MOMEHT WHEpIHje OBOTI Teja

1=0.5M R 12 +0.5M>R 22 , (30.)cnenu na je yoOp3ame
om0 33
mR, \ 2 2

jenHako:a, = g > =0,205ﬁ2. (56.) Cnemu nma je  S;=my(g-
s

1+&+ @4_& &
2m, \m;, 2m; \ R,




5. a) v'=(2a)s (16.)
6) Tpeba Haupratu rpaduk v = f(s) (86.)
B) M3abpaHe HeekcepuM. Tauke ca MpaBe 3a M3padyHaBamba KoeQHIMjeHTa IpaBLa
kcy:  AG3,50)  B(l1,188)

(vz)B —(VZ)A 3 (188—50)m2/s2 B 138m* /s’
Sp—S, - (11-3)m ~ 8m

= = m
k 17.25 A , (26.

AV? AV? As. +As ) ) )
A—kz( V)§+( j)u ptAS, 3744328 01+0.1 4514 0.025=0.076 26.)
k v, —v, 5,—5, 188-50  11-3

Ak =k0.076 =1311m/s*> = k=(17+2)m/s* (16.)
a="k2=17.25/2=18.625 m/s*, Aa=aAk/k=8.625 m/s* 0.076 = 0.66 m/s* (16.)

a=(8.6%0.7) m/s* (46.)

s [m] 2 4 6 8 10 12

Ve [m/s] 5,77 8,2 10,2 11,67 13 14,37
0.17 0.23 0.13

Avim/s] | 0,2 0,2 0,2 0,3 0,1 0,2

v[m/s] 5,8 8,2 10,2 11,7 | 13,0 14,4

Vi [m?/s?] 33,29 | 67,24 104,04 | 136,19 | 169,00 | 206,50
1,96 3,28 4,08 5,37 2,60 3,74

AVIM?/s?] | 2 4 4 6 3 4

Vi [m?/s?] 33 67 104 136 169 206

(66.)
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